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An den Grossen Rat 22.5577.02 

 
GD/P225577 
 
Basel, 5. April 2023 
 
 
Regierungsratsbeschluss vom 4. April 2023 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Basler Fasnacht und 
Corona» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Es ist bekannt, dass das Münchner Oktoberfest 2022, zu einer Corona-Schleuder wurde. Danach 
gab es viele neue Ansteckungen und die Kurve stieg stark nach oben.  

1. Was plant die Basler Regierung konkret, dass die Basler Fasnacht 2023 nicht zu einer Corona-
Schleuder werden wird?  

2.  Wie waren die Zahlen in Basel nach der Fasnacht 2022? Stieg da Corona im Kanton markant an?  

3.  Wie ist es nach grossen Fussball-Spielen des FC Basel? Steigen dann auch die Corona-Zahlen?  

4.  Die Fasnacht spielt sich zu 80% auf der Strasse ab. Dort ist viel Luft. Dennoch hiess es, Fasnacht 
sei gefährlich, wegen Corona. Ist damit konkret gemeint, dass es gefährlich sein kann, in den zahl-
reichen Cliquen Kellern? Ich meine dort, wo sich die Fasnächtler in ihren Club-Räumen treffen?  

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Was plant die Basler Regierung konkret, dass die Basler Fasnacht 2023 nicht zu einer 

Corona-Schleuder werden wird?  

Für die Fasnacht 2023 sind resp. waren keine besonderen Schutzmassnahmen geplant. Inzwi-

schen haben fast 100% der Bevölkerung durch Impfung und/oder Erkrankung eine Immunität auf-

gebaut, die vor schweren Verläufen schützt. Besonders gefährdete Personen schützen sich eigen-

verantwortlich. 

2. Wie waren die Zahlen in Basel nach der Fasnacht 2022? Stieg da Corona im Kanton markant 

an? 

Mitte März 2022 stiegen die Fallzahlen im Rahmen der zweiten «Omikron-Welle» in der ganzen 

Schweiz markant an, es war kein Basler Phänomen.  
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3. Wie ist es nach grossen Fussball-Spielen des FC Basel? Steigen dann auch die Corona-

Zahlen?  

Dies wurde nie konkret untersucht. 

4. Die Fasnacht spielt sich zu 80% auf der Strasse ab. Dort ist viel Luft. Dennoch hiess es, 

Fasnacht sei gefährlich, wegen Corona. Ist damit konkret gemeint, dass es gefährlich sein 

kann, in den zahlreichen Cliquen Kellern? Ich meine dort, wo sich die Fasnächtler in ihren 

Club-Räumen treffen? 

Die Gefahr einer Ansteckung mit dem Coronavirus ist in Innenräumen generell viel höher als im 
Freien. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


